

Még aznap este különkiadás

A média: újságok, tévék, rádiók, hírportálok élénk érdeklődése által kísérve zajlottak az emlékező események. A kamerák módszerrel élő egyenesben közvetítették az egész modern világot sokkoló képsorokat. A műsorsugárzók jó része a hírek hallatán azonnal megszakította adását. A nyomtatott kiadványok is gyorsan reagáltak az olvasók hírhétségére. Másnap az újságok címlapját elborították a katasztrófa képei. Lapunk akkor azon kevesek közé tartozott, amelyek még aznap, kedden estére külön számmal jelentkeztek - a rendkívüli Észak-Magyarországot az éjszaka folyamán, ingyenesen terjesztették Miskolcon.



Moore Fahrenheitje

Bradbury novellája, Truffaut filmje címét, és az amerikai tragédia szimbólummá vált számpárosát tette egymás mellé a neves rendező, amikor 2004-ben elkészítette vihart kavart, rangos elismeréseket bezsebelő mozilátogatást. Michael Moore dokumentumfilmjét, a Cannes-ban Arany Pálmával díjazott Fahrenheit 9/11-et az Egyesült Államokban a tavalgyi elnökválasztás kampány hajrájában mutatták be (hátha segít megingatni a szavazók bizalmát Bush iránt - nem „jött be”). A filmet itthon is vetítették a mozik, ma este pedig az RTL Klub tűzi műsorára.



MEGKÉRDEZTÜK

Mi változott meg azóta?



Legalábbis tudat alatt bizonytalanabbá teszik az embert a történetek. Különösen egy utazó számára megkerülhetetlen: mi lett volna, ha akkor én is ott vagyok a WTC-ben vagy a londoni metróban? S mi lesz, ha legközelebb én is ott leszek? Megoldást jelenthet-e agresszió ellen az agresszió, s egyáltalán: van-e megoldás?

DR. MÁTYÁS LAJOS FŐORVOS

Szeptember 11-ével a korábban jól működő biztonsági eljárások alapjaitól dőltek meg, hiszen arra épültek, hogy veszélyes tárgyakat, eszközöket kiszűrjenek. Azzal nem számoltak, hogy valaki a saját életét is feláldozza a cél érdekében. Manapság, hogy biztonságban élhessünk, sok mindent „le kell adni” a demokráciából.



KISFALVI NYINA, A MÁSA ELNÖKE

A legnagyobb változás, hogy az emberek bizalmatlanok lettek, és az állandó félelem ott van mindenhol, mindenki. Hiszen bárhova is megy az ember, megtörténhet a tragédia, és ez egyfajta fenyegetettséget jelent számunkra. A terroristáknak pedig ez volt az egyik elsődleges céljuk, az emberekben fenntartani a félelmet.

MIHÁLYI HELGA, SZOCIOLÓGUS

A terrorizmus mint mumus, megneveztek, de nem jelent konkrét ellenséget. Hivatalos harc indult ellene, ennek azonban nem látni a végét. Ez egy olyan ezrefejű szörny, amely puszkálásra szaporodik. A terrorizmus teljesen megszűntetni lehetetlen, de szemléletváltással, a másik népi tiszteletével vissza lehet szorítani.



SZŰCS TAMÁS, TÖRTÉNELEMTANÁR

Magánvéleményem, hogy az állampolgárok ma a spanyolországi vagy angliai robbantások nyomán még jobban érzik a fenyegetettségét. Benne van a tudatukban, hogy a veszély kivédhetetlen. Magyarországon inkább a médiából tapasztalhattuk, mi történt a világban, az emberek reménykednek, hogy itt nem kell tartani hasonlóktól.

JUHÁSZ FRIGYES, SAJTÓREFERENS, HATÁRŐRSÉG

Ami az elmúlt években zajlik, rávilágít számomra a hadvisselés új technológiáira. Mindent előbb nézhetnek az emberek szerte a világon. Ami nagyon rossz: egy „szokványos” háborúban ott az ellenség, az ember tudja, látja - itt viszont nem tudja, nem látja... Más, amikor egy katona elcsúsz - és más, amikor civilek válnak áldozattá.

TOMKÓ ISTVÁN, CÉGVEZETŐ



A New York-i terrortámadás óta újabb fenyegetettséggel kényserül együtt élni a világ. Az ember újra és újra szembeesül a ténnyel, hogy láthatatlan ellenség veszélyezteti biztonságunkat, békénket, nyugalunkunkat. Mind többen alakítják úgy az életüket, hogy figyelembe veszik, megfogadják a biztonsági szakemberek tanácsait.

LENÓCZKI LÁSZLÓ, A SPIDER MENTŐCSOPORT VEZETŐJE

Már hamarabb megkezdődött a változás, csak senki nem vett tudomást róla. Mint ahogy most sem vesz senki tudomást a környezeti katasztrófákról, mindenki mást hibáztat, holott az államok maguk járultak hozzá a kialakult helyzethez. Azóta tovább erősödött a gazdaság, a kultúra, a vallások harca, s egyre inkább kerülnek előtérbe a szélsőséges nézetek.

KOVÁCS BERTALAN, TESTNEVELŐ

Észak-Magyarország Különkiadás

Példátlan támadás a világ ellen



Füstfelhőbe burkolozott a New York-i Világkereskedelmi Központ mindkét tornya miután 16 percet eltelttel az első támadás csopott belejük.

Dubrecen (HBN - N. G. M.) - Oszahangolt terrortámadás történelmi idő szerinti reggel 8 óra után az Amerikai Egyesült Államokot. A 110 emeletes New York-i Világkereskedelmi Központ két tornya összeomlott, és az eszedt az amerikai hadügyminisztérium washingtoni épületének, a Pentagonnak a déli része is. A támadás során több ezer ember meghalt, és több ezer megsemmisült. A támadás a világ legpusztítóbb eseményeként tartják számon. A támadás után az Egyesült Államok elkövetett a világ minden részén a terrorizmus elleni harcot. A támadás után az Egyesült Államok elkövetett a világ minden részén a terrorizmus elleni harcot.

TERROR AMERIKÁBAN! Ha a legfrissebb hírekre kíváncsi: http://www.boon.hu

Az Észak-Magyarország a támadás napján, 2001. szeptember 11-én különkiadásban számolt be a történetekről

Borsodi védelem: menekülők kámzsája

Nagyobb tartalékképzésre lenne szükség, hogy legyen mihez nyúlni baj esetén - véli a szakember

PUSKÁR TIBOR tibor.puskar@eszak.boon.hu

Miskolc (ÉM) - A New Yorkban 2001. szeptember 11-én elkövetett terrortámadás nyomán bekövetkezett katasztrófa helyzet arra kényszerítette a szakembereket, hogy alapjaiban értékeljék át a vészhelyzet-kezeléssel kapcsolatos feladatokat.

Fel kell készülni arra az eshetőségre, ha nincs áram, víz, gáz vagy pénz...



KOHÁNKA ISTVÁN

csolatan korábban kialakított elképzeléseiket - nyilatkozta lapunknak Kohánka István alezredes, a B.-A.-Z. Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság vezetőhelyettese.

A válaszok és a kétségek

A cél, hogy felszámolják a terrorizmust, az emberi jogokat sértő törvényi lépéseket is eredményezett.

Miskolc (ÉM) - Guantanamo, Abu-Ghraib, Hazafias-törvény az Egyesült Államokban, Tony Blair a szólásszabadságra nézve aggodalmas brit törvényjavaslati - jelzik, a leginkább érintett államok kormányzatainak intézkedései, az események következményei „legalábbis ellentmondásosak”, ahogy szakértőnk óvatosan megfogalmazza.

Szavazatot hozott - Nem hiszek abban, hogy a terrorizmus fel lehet számolni. Régóta együtt él vele az emberiség. Természetesen arra mód van, hogy visszaszorítsuk. Am a ma-



A londoni támadás után (Fotó: EPA)

hogy '98 óta hat kiemelt katasztrófa helyzetet is kialakult megyénkben. Időrendben visszafelé haladva emlékeztetett például a Zemplénben, Abaújban, vagy legutóbb Szikszón végigsópró özönvízre, a miskolci halnarobbanás miatti aszfaltesőre, a néhány éve a tiszajvárosi kőolaj-finomítóban bekövetkezett robbanásra vagy a sajóbábonyi sósavkiömlésre.

Erősítés szükséges - Valamennyi helyzetet kezelni tudták a katasztrófavédelem emberei a tűzoltókkal, a rendőrség-

gel, a polgárőrökkel, a civilekkel, az önkormányzatok közös fellépésével. Az bizonyos - mondta -, hogy az egyre szaporodó katasztrófák alapján még nagyobb hangsúlyt kell kapnia a katasztrófavédelemnek. Több eszköz, védelmi felszerelés, szakember és pénz is kell. Fel kell készülni arra, ha valamilyen okból megszűnik az áram-, az ivóvíz-, vagy gázszolgáltatás. A számítógépek világában az is előfordulhat, hogy meghibásodás esetén a bankok nem adnak ki pénzt, baj keletkezik a közüzemek működésének fenntartásában.

Kritikus infrastruktúra

A németek által már alkalmazott „kritikus infrastruktúra modell” mielőbb ki kell dolgozni a helyi sajátosságok figyelembevételével. A civil lakosság védelmi felkészülését firtató kérdésünkre meglepetéssel, hogy a hidegháború idején nagy tartalékokkal rendelkező Magyarország. Például szinte mindenkinek jutott volna gázálarca. Most tömeges védőfelszerelés gyánant legfeljebb a rövid ideig használható és az agresszív anyagok ellen nem védő menekülőkámszát tudnák a bajbajutottak részére biztosítani.

11. percről percre

evakulálják a tetőt is. felezkedik a kül-ashingtoni ét. Közben két g a Pentagont. iszeomlik a WTC éli tornya, hatalmas a városrésze. ártványként dől : tornya is. Több ritja a környék déli része felett terül szét. : washingtoni inál pokolgéppel : amerikai ó Iroda (FBI) egyik egy eltérített ntagon felé. udolph Giuliani mester felszólítja a New York-iakat, hogy hagyják el Manhattan déli részét. 17 óra 33 perc - Az FAA bejelenteti, hogy több repülőgépet főlött is elvesztettek az ellenőrzést. 17 óra 34 perc - Pennsylvania államban - Pittsburghtól mintegy 130 kilométerre délkeletre, Jennerstown városka közelében - lezuhant egy Boeing 767-es repülőgép. A United Airlines bejelent, hogy a New Yorkból San Franciscóba tartó járata zuhant le Pittsburg közepében. 17 óra 38 perc - Az American Airlines közölte, hogy elveszített két repülőgépet, amelyeken összesen 156 ember utazott. 18 óra - Az American Airlines légitársaság egyik repülőgépe becsapódott a Pentagon épületébe, az egyik épületszárny első emeleti szintjén.



A második becsapódott...



Túlélők segítik egymást



Gyász és ima (jobbra az amerikai elnök, Bush)



Káosz: az élet napokra, hetekre megbénult



Romok maradtak a jelképes épületekből